

ОРЕЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ РАЙОН

ГОРОД НАЧИНАЕТСЯ С ВОКЗАЛА

В районной администрации состоялось совещание с руководителями предприятий, организаций и учреждений под председательством главы администрации района Ю.М. Тарасова. На совещании присутствовали первый заместитель главы В.Г. Крючков, председатель районной территориальной депутатской группы И.Н. Булгакова, начальник РОВД А.М. Азаров. Основным вопросом стала подготовка к празднованию 62-й годовщины освобождения Орла от немецко-фашистских захватчиков.

Ю.М. Тарасов отметил, что руководителям организаций необходимо уделить особое внимание благоустройству закреплённой за их учреждениями территории, памятным местам и воинским захоронениям. Сейчас в районе полным ходом идут ремонт и покраска фасадов зданий, разбивка новых клумб, газонов. Поскольку в Орле на празднование Дня города всегда приезжает много гостей, было решено провести большой комплекс работ по благоустройству территории, прилегающей к железнодорожному вокзалу.

СЕВЕРНЫЙ РАЙОН

ЧЕЙ БАЛКОН ЛУЧШИЙ?

Вчера в районе стартовал третий районный смотр-конкурс на звание "Лучший дом", "Лучший двор", "Лучший подъезд", "Лучший балкон" (номинация введена с этого года). Цель мероприятия — привлечение населения к участию в работе по обеспечению сохранности жилого фонда, благоустройству дворовых территорий, оказанию помощи правоохранительным органам в наведении общественного порядка.

В настоящее время комиссия проводит обследование заявленных на конкурс объектов. В общей сложности к участию в конкурсе заявлено 9 муниципальных, 12 частных домов, 19 дворов, 27 подъездов и 11 балконов.

Комиссия при оценке объектов особое внимание уделяет организации работы органов общественного самоуправления: территориальных, уличных, домовых комитетов и уличкомов, определяет эффективность работы организаций сферы ЖКХ по уходу за вверенными территориями.

Итоги конкурса будут подведены накануне празднования Дня города.

СОВЕТСКИЙ РАЙОН

БИБЛИОТЕКИ И ЭКОЛОГИЯ

Заведующая отделом экологической информации и сельскохозяйственной литературы Орловской областной библиотеки имени И.А. Бунина Е.А. Сухотина принимает участие в российской конференции "Экологическая культура. В интересах устойчивого развития", посвящённой экологическим проблемам. Мероприятие проходит с 5 по 9 июля в Вологодской областной библиотеке имени Бабушкина. Среди ее участников также библиотекари из Твери, Иванова, Москвы и Вологодской области.

Цель конференции — обмен опытом и обсуждение проекта стандарта деятельности библиотек по экологическому просвещению и информированию читателей.

Информгентство
"Орловской правды".

Прежде чем новые сорта гороха, сои, гречихи, озимой и яровой пшеницы, выведенные учеными-селекционерами, окажутся в производстве, пройдет не один месяц. Конечный этап научных исследований — проверка сортов на базе опытно-производственных хозяйств института зернобобовых и крупяных культур. На днях во ВНИИ ЗБК состоялось выездное заседание ученого совета института, на котором оценивалось состояние посевов зернобобовых и крупяных культур.

СОРТА XXI ВЕКА

Сотни сортов, среди которых много новых, размещены на ста гектарах опытных полей института. Озимая пшеница Труженица соседствует с уже широко известной на Орловщине Московской-39 и, как показали опыты, ничуть не уступает ей по хлебопекарным свойствам. Равномерно созревают и через неделю-другую одарят полновесным колосом белорусские сорта яровой пшеницы Софья, Тома, Дарья (урожайность — до ста центнеров с гектара).

Неплохо адаптировались на орловской земле тридцать отечественных и зарубежных сортов пивоваренного ячменя. Кстати, ячмень с красивым названием Ассоль, выведенный во ВНИИ ЗБК, также



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

полностью соответствует всем необходимым для пивоваренных сортов стандартам.

Ученые, среди которых были авторы известных на Орловщине и за ее пределами сортов

сельскохозяйственных культур, осмотрели посевы голозерного овса нового сорта, сохраняющего при переработке все свои полезные вещества и пригодного для пищевых целей; побы-

вали на просянном поле, ознакомились с состоянием посевов нескольких сотен сортов гороха, а также незаслуженно забытой сельхозпроизводителями чечевицы.

Все сорта зернобобовых и крупяных культур, выведенные учеными ЗБК, а также лучшие сорта России и стран СНГ проходят испытания именно здесь, на опытных полях ВНИИ ЗБК (институт является специализированным научным центром и координирует работу других научных учреждений соответствующего профиля).

Здесь не только выращиваются опытные сорта сельхозкультур, но и проводятся испытания микробных комплексных удобрений, после применения которых горох, к примеру, усиливает потребление азота из воздуха, а значит, и накопление его в почве.

Директор ВНИИ ЗБК В.И. Зотиков с удовлетворением отметил, что все посевы находятся в хорошем состоянии.

— Надеюсь, что многие новые сорта пойдут в производство, — подчеркнул Владимир Иванович.

Наталья ЗАРУБИНА.

Третий год, как в Мезенском педагогическом колледже создан студенческий педагогический отряд (СПО) "Радуга" — активный участник всех начинаний Орловской областной ассоциации студенческих педотрядов.

ЗНАЙ НАШИХ!

«РАДУГА» НАД МОСКВОЙ

— Профессиональная подготовка этих вожатых настолько высока, что они всегда востребованы не только в нашем городе, но и в оздоровительных лагерях России, — говорит председатель ассоциации И. Л. Черныкова. — В этом году, например, студенты колледжа проходили практику в Пушкине Московской области и привезли оттуда блестящие рекомендации.

В Орле же "Радуга" постоянно опекает ребяташек из Знаменской школы-интерната, члены СПО готовят для них праздники и спектакли, еженедельно навещают.

Но не только педагогической подготовкой, но и артистическими талантами могут блеснуть ребята из "Радуги". Ведь руководитель СПО Т. И. Бурлакова ведет в колледже еще и театральную студию. За время существования СПО накопил порядочный вожатский опыт, которым и поделился на одной из традиционных орловских яр-

марок молодежных инициатив. Познакомившись с выставкой, богатым методическим материалом, разнообразными программами, посмотрев мастер-классы вожатых, руководитель Московского педагогического центра "Каникулы" А. Б. Гавря пригласил СПО "Радуга" выступить в качестве режиссера на одном из московских творческих фестивалей, организатором которого являлся центр. Орловцы подготовили не только сценарий, но еще и свой спектакль, костюмы, став не только режиссерами, но и ведущими исполнителями фестиваля. Дебют "Радуги" на столичной сцене оказался настолько удачным, что теперь Т. И. Бурлакова и ее студенты приглашены в качестве режиссеров на общероссийский фестиваль "Казачок", который пройдет в Москве в августе.

А. СВЕТЛОВА.



ПРИГЛАЩАЕМ НА ПРЕСТОЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК

9 июля в городе Болхове после божественной литургии в Христорождественском храме по благословению владыки Паисия состоится торжественный крестный ход в Троицкий Оптиный женский монастырь к месту явления чудесной Тихвинской иконы, где в сослужении духовенства Орловско-Ливенской епархии будет совершен праздничный водосвятный молебен. Начало литургии в 8.30. Молебен в Оптином монастыре пройдет с 11.30 до 12.00.

В СЛУЖБЕ СУДЕБНЫХ ПРИСТАВОВ ПОЯВИЛСЯ «ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ»

С 1 июля в управлении Федеральной службы судебных приставов по Орловской области начинает работать "телефон доверия". Теперь жители г. Орла и области могут в любое время суток позвонить по телефону 72-52-83 и сообщить о противоправных действиях судебных приставов, пожаловаться на неисполнение судебного решения либо внести свои предложения по совершенствованию работы управления.

Жалобы и обращения граждан, позвонивших на "телефон доверия", рассматриваются руководством управления. В случаях, требующих изучения ситуации, решение принимается не позднее чем через месяц со дня обращения.

Пресс-служба
управления ФССП
по Орловской области.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

ТРИ ВЫСТАВКИ НА ЛЕТО

Три выставки одновременно работают этим летом в Орловском областном краеведческом музее: "Войной изломанные судьбы", "За землю русскую" и "Государственные символы Российской Федерации". Об этом сообщили сотрудники музея.

Первая экспозиция посвящена 60-летию Победы в Великой Отечественной войне. Здесь представлены сюжетные театрализованные композиции на тему фронтовой жизни. Среди экспонатов — шинель, военный рюкзак, осколки снарядов, старые фотографии, отрывки из писем.

Вторая экспозиция рассказывает о 450-летию Судбищинской битвы. Здесь можно найти подлинные экспонаты с места ожесточенного боя — мечи, доспехи воинов, наконечники копий и стрел. Кроме этого, орловским клубом реконструкции одежды "Новик" в музее представлены костюмы той эпохи.

Последняя выставка отражает историю развития государственных символов России начиная с древнейших времён.

Экспозиции работают ежедневно с 10.00 до 18.00, кроме понедельника. Вход — пять рублей для детей и 10 рублей для взрослых.

КТО СТАНЕТ АРТИСТОМ?

Новая квалификация открыта при Орловском государственном институте искусств и культуры (ОГИИК) — "Артист драматического театра и кино". На обучение сюда предполагается принять 14 человек, по состоянию на вчерашний день подано уже 26 заявлений.

Всего же на три факультета вуза (библиотечно-информационной деятельности, художественного творчества и социально-культурной деятельности) на очную форму обучения подано 270 заявлений. Бюджетных мест в этом году в ОГИИК — 215. Тем, кто не сможет поступить в вуз по общему конкурсу, будет предоставлена возможность обучаться на коммерческой основе. Приёмная комиссия работает до 15 июля.

Информгентство
"Орловской правды".